

WCBA附加赛对阵形势揭晓

山西女篮遇上“老冤家”

本报讯(记者 杨尔欣)12月19日,WCBA联赛附加赛对阵形势出炉,山西女篮与“老冤家”北京队相遇。

本赛季,WCBA联赛季后赛参赛规则有所调整。季后赛一共有8支球队参赛,常规赛前四名球队,自动获得4个参赛席位;常规赛5至12名球队,进行一场单败淘汰附加赛,争夺另外4个季后赛席位。

根据赛程安排,常规赛第7名的山西女篮,与常规赛第10名的北京队在附加赛中相遇。在全部4场附加赛中,

山西女篮与北京队的这场交锋,无疑是焦点之战。

山西女篮与北京队都曾经在联赛中完成“三连冠”伟业,彼此多次上演“彗星撞地球”般的史诗级对决。2017年之前,山西女篮在对阵中,胜多负少占据优势;2017年之后,北京女篮强势崛起,在两队交锋中保持连胜。

直至上赛季,山西女篮在常规赛中以64比59险胜北京队,打破了多年不胜的怪圈。本赛季两队交手两次,山西

女篮先是在热身赛中以80比69击败对手,随后又在常规赛第四轮比赛中以76比54胜出。

此番在附加赛中相遇,山西女篮占据一定心理优势。不过,北京队近期状态不错,在5场比赛中获得了4场胜利。而山西女篮表现一言难尽,最近5场比赛仅胜一场。

一场定胜负的比赛规则,一定程度上增加了冷门出现的概率。山西女篮与北京队这场引人关注的附加赛,将于12月20日19时30分展开争夺。

这块巧克力融入三晋文化

——记“印记太原”伴手礼物类金奖作品



民俗题材的“银锁”、龙凤图案的“喜饼”、先秦铲形“布币”……盘子里,黝黑的物件外形规整,图案精致,泛着润泽的光,掰一块放在嘴里,一股浓香甜蜜的巧克力味道化开,带给味蕾极大满足。

这些造型别致的巧克力,是第二届“印记太原”文化创意设计大赛伴手礼物类金奖作品,出自孙晟等6人团队之手。

近年来,用食材制作文创产品成为潮流。比如,故宫、山西博物院等多家景区推出的造型雪糕,成为网红食品,颇受游客青睐。“70后”孙晟,从事设计多年,他在设计文创作品时,想到的原材料是巧克力。

“几年前尝试用巧克力制作甲骨文字模,去年年底制作了一批先秦铲形‘布币’,每枚‘布币’厚一厘米,上面刻一‘福’字,取名‘币有厚福’。”孙晟说,这批创意巧克力成型后,迅速被周围朋

友抢空,收获好评。过节时,大家甚至以“币有厚福”作为祝福语。

受此鼓舞,孙晟联想到,传统文化题材丰富的银锁,寓意吉祥,在民间非常流行,可以作为新一批创意巧克力原型。孙晟和团队找到平遥古城一位工艺美术大师,将其30件银锁作品作为原型,按照大小制作巧克力版“银锁”。

“开始时非常难,要经过制模、翻模、灌浆三个环节,其中灌浆环节,把握温度是最大难点,将融化的巧克力灌注到模型里,需要在合适的温度条件下,才能确保成型巧克力没有起油、起霜,表面细腻、减少坑洞断点,品相完好。”在工作室,团队成员张瑜同样是设计师,负责制作,她在无数次试验中,耐心了解食材的特点、习性,将其成功转化为一个个逼真的巧克力版“银锁”。从两三厘米到十几厘米,30多款不同大小的造型巧克力完美还原了各款银锁的细节,造型精美,纹路清晰,拿在手里

沉甸甸的,颇有分量。在“银锁”上面,“状元游街”“喜上眉梢”“枝繁叶茂”等传统文化题材均有表现,充满浓浓的三晋文化韵味,见者无不啧啧称赞。

看着精美的巧克力“银锁”,很多人只顾欣赏,有些不舍得吃,孙晟表示一定要品尝巧克力的美味。据介绍,团队成员秉持着做艺术作品的态度,既追求品相完美,又追求口感的美味,采购了进口品牌巧克力作为原料,不断调试工艺,力争呈现最佳口感。“它首先是一道美食,是好吃的巧克力。这是我们的初衷。”

创意巧克力推出后,收获各方好评,孙晟团队接着推出了巧克力版的“匾额”“喜饼”。孙晟说,山西文化底蕴深厚,有些外地文创企业常常来山西采风,寻找创作素材。作为本土文创团队,下一步准备将玉器作为文创原型,或者与景区合作,推出更多本土特色作品,为山西文旅宣传贡献才智。

记者 贾尚志 文/摄

《长津湖》等影片入围“金鹿奖”

新华社长春12月19日电(记者赵丹丹)第十六届中国长春电影节定于12月21日至25日在长春举行,其主体活动之一“金鹿奖”评奖备受瞩目。本届电影节有133部报送影片激烈“逐鹿”,《我的姐姐》《长津湖》《夺冠》《我

和我的家乡》《守岛人》《悬崖之上》《一点点就到家》《你好,李焕英》《中国医生》《刺杀小说家》《柳青》《跨过鸭绿江》《我和我的父辈》《1921》《千顷澄碧的时代》和《永不消逝的电波》16部影片成功入围。

“盼”字当选马来西亚2021年度汉字

新华社吉隆坡12月19日电(记者朱炜 王大伟)马来西亚2021年度汉字评选结果19日在线上揭晓,“盼”字当选为本年度汉字。

2021年度候选汉字分别为“乱、封、累、困、难、针、苗、盼、家、复”字。经统计,“盼”字以超过18%的得票率当选。

主办方马来西亚中华大会堂总会

长吴添泉表示,受新冠疫情影响,今年的揭晓活动仍然在线上举办。他说,此前每年公布的年度汉字都能精准反映出当年马来西亚的普遍民意,今年的“盼”字也不例外,反映出人民盼望政治稳定,盼望疫情早日消退,盼望经济更加快速复苏。

联合主办方马来西亚汉文化中心

主席吴恒灿说,今年是马来西亚连续第11年举办年度汉字评选活动。很高兴看到越来越多的年轻人也参与其中,这对于汉字文化的普及和推广很有意义。

马来西亚年度汉字评选活动始于2011年,由生活在世界各地的马来西亚籍人士投票选出。2020年,马来西亚年度汉字为“疫”。

短池游泳世锦赛

李冰洁为中国队再添一金

新华社阿布扎比12月18日电(记者苏小坡)世界短池游泳锦标赛18日在阿联酋阿布扎比继续进行,奥运冠军李冰洁在女子800米自由泳决赛中展现强劲实力,一路领先以8分02秒90打破赛会纪录的成绩获得金牌,这是中国队开赛以来获得的第二金。

女子800米自由泳决赛,李冰洁是夺冠热门,她入水后就迅速取得领先,很快甩开其他选手一个身位以上,最终以8分02秒90的绝对优势率先触壁,夺得金牌,并且打破了世锦赛纪录。

李冰洁赛后表示,满意比赛结果,也是她个人最好成绩,接下来的400米自由泳,会尽力去比赛,争取发挥出自己的最好水平。

罗纳尔多买下克鲁塞罗俱乐部

新华社里约热内卢12月18日电(记者赵焱 陈威华)巴西前国家足球队球员“外星人”罗纳尔多18日与米纳斯吉拉斯州的足球俱乐部克鲁塞罗签署了合同,投资4亿雷亚尔(约合7002万美元)买下俱乐部90%的股份,成为这支老牌俱乐部的最大股东。

罗纳尔多在圣保罗举行的签约仪式上说:“能够完成这次收购我非常高兴,因为我一直想回馈克鲁塞罗队,并且将克鲁塞罗带到它值得在的位置。前方有很长的路要走,因此我呼吁球迷们多多关注球队,到体育场看球,我们要让克鲁塞罗焕发新的活力。”

现年45岁的罗纳尔多目前还是西班牙巴拉多利德队的老板,他在2018年购买了俱乐部51%的股份。

阿尔及利亚夺得阿拉伯杯

新华社多哈12月18日电 2021国际足联阿拉伯杯18日在卡塔尔落下帷幕,阿尔及利亚队经过加时赛2比0战胜突尼斯队,赢得冠军。

本届阿拉伯杯于11月30日至12月18日在卡塔尔举行,共有16支球队参与角逐,多个2022卡塔尔世界杯球场在赛事中投入使用。

本场决赛在海湾球场进行。在常规时间互交白卷后,阿尔及利亚队在第99分钟打破僵局,塞乌德的一记精彩远射帮助球队取得领先。比赛最后时刻,放手一搏的突尼斯队将参与角球进攻,被阿尔及利亚队打出反击,布拉希米将球送入空门,锁定胜局。

巴萨击败埃尔切结束连场不胜

新华社马德里12月18日电(谢宇智)2021-2022赛季西班牙足球甲级联赛第18轮18日继续进行。巴塞罗那主场3比2击败埃尔切,结束此前连续多场不胜的尴尬。

巴塞罗那之前在西甲和欧冠战场上已连续三场未尝胜绩。

第16分钟,巴萨在一次角球进攻中拔得头筹,朱特格拉小禁区边缘头球破网。3分钟后,主队扩大比分,加维带球突至禁区边缘后起脚,皮球打在左门柱上后弹入网窝。主队以2比0结束上半场。

埃尔切在下半时连入两球扳平比分:第62分钟,莫伦特接博耶横传突入禁区右路劲射得手;仅仅1分钟后,莫伦特下底传中,佩雷·米拉小禁区左侧头球顶入近角。但第85分钟,主队重新将比分超出,冈萨雷斯接加维回敲,点球点附近劲射入网,为巴萨将比分锁定为3比2。